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TEMAT:   Budowa budynku mieszkalnego jednorodzinnego z garażem 

wbudowanym, z instalacjami wewnętrznymi wod-kan, c.o., wentylacją 
mechaniczną, instalacjami elektrycznymi oraz zewnętrznymi 
odcinkami instalacji kanalizacji sanitarnej i prądu oraz zbiornikiem 
bezodpływowym na nieczystości ciekłe i zbiornikiem na wody 
opadowe na działkach 214/1 i 215/1 w Budzyniu. 

 
ADRES:  działki 214/1 i 215/1, obręb 0001 Budzyń, jedn. Ewid: gm.Liszki, 

powiat krakowski 
 
KATEGORIA:  I, VIII 
 
INWESTOR:  Tomasz Mikołajczyk, ul. Batorego 17/6, 31-135 Kraków  
   Aretha Kołodziejczyk, ul.Słomiana 11/30, 30-316 Kraków 
   reprezentujący: ECOVILLAGE S.C., MIKOŁAJCZYK, KOŁODZIEJCZYK, 
   UL.BATOREGO 17/6, 31-135 KRAKÓW 
 
STADIUM:  Projekt budowlany. 

Projekt zagospodarowania terenu i projekt architektoniczno-
budowlany  
 

J. PROJEKTOWA: WŁODARCZYK+WŁODARCZYK ARCHITEKCI STUDIO 
AUTORSKIE, ul. Emaus 7 lok. 12, 30-201 Kraków  

 

AUTOR :  Generalny projektant: 
dr inż. arch. Marcin Włodarczyk, 
upr. projekt. specjalność architektoniczna bez ograniczeń GP Upr.418/90,  
MPOIA-0027 
 

WSPÓŁPRACA: mgr inż. arch. Anna Mleczko 
 

AUTORZY PROJEKTÓW BRANŻOWYCH:  

Konstrukcja:  mgr inż. Janusz Krzykawski 
   upr. bud. do projektowania i kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w 

spec. konstrukcyjnej nr ewid.263/2001, MAP/BO/6458/02 
 

Instal. sanitarne: mgr inż. Anna Bęgziak 

upr.bud. do projektowania bez ograniczeń w spec. instalacyjnej w zakresie sieci, 
instalacji i  urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i 
kanalizacyjnych MAP/0219/POOS/10, MAP/IS/0405/10 

Instal. elektryczne: mgr inż. Stanisław Mazur 
 uprawnienia do wykonywania samodzielnej funkcji projektanta i kierownika 
budowy i robót w specjalności instalacyjno-inżynieryjnej w zakresie instalacji 
elektrycznych nr RP-Upr.194/93, MAP/IE/2167/01 

 
DATA:  Kraków, WRZESIEŃ 2016
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7.  
 
 
 
 
 
 C/ Załączniki Część rysunkowa i opracowania branżowe: 

1. Informacja o warunkach bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (BIOZ) 
2. Geologia 
3. Odrolnienie 
4. Wzizt 
5. Warunki dostaw 
6. Uzgodnienia i inne dokumenty formalne

 
 

 
 D/ Rozdzielnik dokumentacji. 
 

1. Wydział Architektury SP (nr1-4)  4 egz. 
2. W+W Architekci  (nr 5)  1egz. 
 



 
 Projekt domu jednorodzinnego w Budzyniu, zad.3         str 4 

I.  CZĘŚĆ OPISOWA  
Opis projektu zagospodarowania działek  nr 214/1 i 215/1 działki 214/1 
i 215/1, obręb 0001 Budzyń, jedn. Ewid Liszki 

 
I.1. Dane ogólne 

  Inwestor:   Tomasz Mikołajczyk, ul. Batorego 17/6, 31-135 Kraków  
     Aretha Kołodziejczyk, ul. Słomiana 11/30, 30-316 Kraków 
     reprezentujący: ECOVILLAGE S.C., MIKOŁAJCZYK ŁODZIEJCZYK, 
     UL.BATOREGO 17/6, 31-135 KRAKÓW 

Lokalizacja:  działki 214/1 i 215/1, obręb 0001 Budzyń, jedn. Ewid: gm. 
Liszki, powiat krakowski 

Faza:   projekt budowlany 
 

I.2 Przedmiot inwestycji 
Projektowana inwestycja obejmuje realizację wolnostojącego budynku 
mieszkalnego, jednorodzinnego, z wbudowanym garażem wraz z 
niezbędną infrastrukturą techniczną.  
Towarzyszące obiekty, realizowane na podstawie odrębnych postępowań 
to:  zjazd z drogi publicznej, przyłącza do sieci elektrycznej i wodociągowej  

 
I.3 Stan istniejący 

Ukształtowanie i położenie 
 
Działki usytuowane bezpośrednio przy drodze powiatowej oraz przy 
zalewie Budzyńskim. Teren działek w spadku ok 27 procent. Poziom terenu 
od 210,2m npm do 216,29m npm. Powierzchnia terenu inwestycji wynosi: 
1266,79m2 
Przedmiotowe działki nie leżą na obszarze miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. 

 
Zabudowa 
Działki niezabudowane. 
 
Uzbrojenie działek 
Przez teren przedmiotowych działek przebiega sieć wodociągowa. oraz 
napowietrzna linia energetyczna. 
Po przeciwległej stronie drogi powiatowej znajduje się sieć teletechniczna i 
energetyczna. Obecnie w pobliżu działki nie występuje sieć kanalizacyjna. 

 
Urządzenia terenowe 
Na działce nie znajdują się żadne urządzenia terenowe. 

 
Zieleń towarzysząca 
Na działce występują drzewa przeznaczone do wycinki, oznaczone na 
rysunku PB-ZG-01 numerami od 5 do 7: 

 
 

nr na planie gatunek obwód pnia/pni na wys130
05 grab 80
06 olcha czarna 70
07 olcha czarna 70, 80

Carpinus betulus

Alnus glutinosa

Alnus glutinosa
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I.4 Projektowane zagospodarowanie działki 

Zabudowa 
Linia zabudowy 
Projektowany obiekt usytuowany został zgodnie z wyznaczoną 
nieprzekraczalną linią zabudowy, w oparciu o zapis w Wzizt. 
 
Najmniejsza odległość budynku od granicy działki wynosi 5,10m. 
 
Projektowane uzbrojenie 
Na działce projektuje się: 
 
zewnętrzny odcinek instalacji kanalizacji sanitarnej; 
zewnętrzny odcinek instalacji prądu; 
zbiornik bezodpływowy na nieczystości ciekłe; 
zbiornik bezodpływowy na wody opadowe. 
 
Projektowane przyłącza realizowane będą w trybie zgodnym z art.29a 
ustawy Prawo Budowlane. 

 
Urządzenia terenowe 
Na rysunku projektu zagospodarowania pokazano urządzenie terenu 
bezpośrednio związanego z budynkiem. Tworzą je następujące elementy:
- podjazd i wejście do budynku;
- ogrodzenie i wiata śmietnikowa . 
Wejście na teren posesji i wjazd od strony drogi powiatowej nr 2189K  
na dz. nr 149. 
 
Zieleń 
Drzewa kolidujące z planowaną inwestycją (nr 5, 6, 7) przeznaczone są do 
wycinki.  
 
Bilans powierzchni działki i zgodność z zapisami WZiZT  

 
 
 

nr działek: obręb:  jednostka ewid.:

 214/1 i 215/1 0001 Budzyń 120607_2 Liszki

2169,02 m2

wartość dopuszczalna wg.WZiZT  wartość projektowana

ZAGODPODAROWANIE DZIAŁKI:

linia zabudowy 8m od krawędzi jezdni drogi powiatowej warunek spełniony

wskaźnik wielkości pow.zabudowy 316,11 m2

(w stosunku do pow.działki) od 0,14 do 0,17 0,15

powierzchnia biologicznie czynna min. 976,059 m2 1487,77 m2

min. 45 % 68,59 %

365,14 m2

liczba miejsc postojowych            1 miejsce na 1 lokal mieszkalny 2 w garażu

powierzchnia działek wg mapy do 

celów projektowych

powierzchnia dróg, parkingów, 

placów i chodników, tarasów

2168,0 m2 

1468,96 m2 

66,67% 

387,85 m2 
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Odprowadzenie wód powierzchniowych 
 
Ze względu na brak możliwości przyłączenia do sieci kanalizacji 
deszczowej wody opadowe z dachu budynku oraz wszystkich terenów 
utwardzonych odprowadzane będą  na własny, nieutwardzony teren w 
obrębie przedmiotowej działki, zanikając do gruntu . 
Spływ wód opadowych nie będzie powodować zaburzenia stosunków 
wodnych z działkami sąsiednimi. Wody opadowe z dachów kierowane będą 
do zbiornika retencyjnego i wykorzystane, a nadmiar przelewany do gruntu. 
 
Dostęp do drogi publicznej 
 

Działki inwestycji mają bezpośredni dostęp do drogi publicznej. jest nią 
droga powiatowa 2189K. Zgodnie z wytycznymi zarządcy drogi ZDP 
wjazdy i chodnik modernizowane  są niezależnie dla przedmiotowej 
inwestycji i w obszarze większego odcinka tej drogi. Projekt modernizacji, 
chodnika i wjazdów jest wykonywany niezależnie, a inwestycja 
wykonywana całościowo na podstawie odrębnego postępowania 
administracyjnego.   

   
I.5 Informacja i dane o charakterze i cechach istniejących i 

przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia 
użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich otoczenia 

 

GABARYTY BUDYNKU:

liczba kondygnacji maks.

szerokość elewacji frontowej 10,5-12,6m 12,60m

2,5-4,5m 2,92m

do 9m 8,7m

kąt nachylenia dachu 37-45 stopni 38 stopni

wysokość attyki tarasów maks. 4,5m 3,59 i 2,92 m

wysokość kalenicy od 7,5m do 9m 8,70 m

układ kalenicy głównej warunek spełniony

pokrycie dachu warunek spełniony

ściany budynków warunek spełniony

kolorystyka warunek spełniony

długość budynku 21,13 m

szerokość budynku 17,02 m

powierzchnia całkowita 614,25 m2

kubatura 2534,49 m3

wysokość górnej krawędzi elewacji 

frontowej

wysokość górnej krawędzi elewacji 

frontowej- ściana szczytowa , 

facjata, lukarna  (od 

projektowanego terenu przy 

wejściu głównym)

w kierunku zbliżonym do prostopadłego do frontu działki; 

dominacja szczytu bryły głównej; zakaz pionowego i 

poziomego przesunięcia połaci dachowych

zalecane dachówki, dopuszcza się inne materiały i 

elementy o fakturze dachówki lub innego tradycyjnego 

pokrycia

Min 30% lokalnego kamienia wapiennego ; zakaz 

stosowania sidingu; zalecane stosowanie materiałów 

naturalnych związanych z tradycją obszaru oraz wyraźne 

akcentowanie poziomów okapów oraz cokołu poprzez 

zróżnicowanie kolorystyki i faktur

ciemne barwy dachu i cokołu (brąz, czerwień, zieleń, grafit, 

szarość) elewacje w barwach pastelowych 

zharmonizowanych z dachem z zastosowaniem 

naturlanych faktur; zakaz stosowania kolorów jaksrawych

 UWAGA: Wskaźniki powierzchniowe i kubaturowe wyliczone zgodnie z  normą PN ISO 9836:1997.
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Charakter, program użytkowy i wielkość budynku oraz sposób jego 
posadowienia nie wpływa negatywnie na istniejące, powierzchnie ziemi, 
glebę oraz wody powierzchniowe i podziemne. Budynek emituje spaliny z 
czystego paliwa gazowego, nie emituje dźwięków, wibracji czy 
promieniowania. Obiekt wykonany będzie przy użyciu nowoczesnych 
technologii i materiałów energooszczędnych oraz przyjaznych dla 
środowiska. 
      
Czasowo negatywnie odczuwane może być: 

   - Chwilowe pogorszenie warunków użytkowania w tym rejonie 
podczas budowy obiektu (hałas, ciężki sprzęt, itp),  zjawisko 
czasowe. 

- Wibracje - w trakcie realizacji inwestycji spowodowane pracami 
początkowymi, związane z naruszeniem terenu, robotami 
ziemnymi dla wykopów oraz użyciem sprzętu ciężkiego przy 
pracach budowlanych; zjawisko czasowe. 

- Zabudowanie działki w odczuciu środowiska ludzkiego 
zamieszkałego w sąsiedztwie może być zjawiskiem 
negatywnym, z uwagi na czynnik przyzwyczajenia i niechęci do 
zmian; zjawisko czasowe. 

 
Pozytywne czynniki wynikające z inwestycji: 

- Budynek będzie nowym, ale wkomponowanym zgodnie z 
warunkami zabudowy elementem w przestrzennej kompozycji 
obszaru.  
W budowie formy architektonicznej, podejście ekologiczne wiąże 
się z humanistycznym stosunkiem do przestrzeni otaczającej. 
Podstawowe przesłanki zrealizowane w tym zakresie to: 
zachowanie właściwych relacji do otoczenia oraz racjonalna 
interpretacja form lokalnych.   
Harmonia i wyraz architektury decydują o pozytywnych 
wartościach środowiska przestrzennego, które oddziałuje na 
psychikę człowieka. 

- Hałas. 
Problemy hałasu nie dotyczą hałasu oddziaływującego z 
budynku na zewnątrz. Oddziaływanie budownictwa 
mieszkaniowego tego typu jest znikome. 

- Komunikacja. 
Komunikacja kołowa i piesza charakterystyczna dla zamkniętego 
i monitorowanego zespołu zabudowy jednorodzinnej. 

- Nasłonecznienie. Nowa inwestycja jest w zgodzie z par. 13 
“Prawa Budowlanego” mówiącego w jakich warunkach 
doświetlenie budynku uznaje się ze spełnione. 

 
Rozwiązania konstrukcyjno-architektoniczne i instalacyjne a kształtowanie 
formy budynków: 

a) zastosowanie przeszkleń w relacji do stron świata i  
    zapotrzebowania na światło.

b) materiały energooszczędne i przyjazne środowisku oraz 
najbardziej odpowiednie pod względem akustycznym, ochrony 
cieplnej, funkcjonalności, ochrony przeciwpożarowej, 
oświetlenia, itp., zgodne z przepisami i normami branżowymi.
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Inwestycja nie wymaga wykonania oceny oddziaływania na 
środowisko.  

 
I.6 Obszar oddziaływania obiektu 

 

Nr działki Podstawa prawna Uwagi 

 

214/1 i 215/1 -Ustawa prawo budowlane art.3 pkt 20 

-Rozporządzenie w sprawie warunków 

technicznych jakim powinny odpowiadać 

budynki i ich usytuowanie, z dnia 12 

kwietnia 2002r. z późniejszymi zmianami. 

Teren inwestycji 

 

 

 

 
Obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na działkach będących 
terenem inwestycji. 

 
I.7 Warunki ochrony przeciwpożarowej 

 
Zgodnie z  § 212 „warunków technicznych” budynek  zaprojektowano  w 
klasie odporności pożarowej "E" 
Szczegóły ochrony ppoż w punkcie II.12 niniejszego opisu. 

 
I.8 Zagospodarowanie mas ziemnych 
 

Część organiczna ziemi zostanie przechowana na terenie działki i 
wykorzystana w urządzeniu terenu. Ziemia z wykopu zostanie 
wykorzystana w obrębie przedmiotowej działki. 
 

I.9 Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren 
zamierzenia budowlanego, znajdującego się w granicach terenu 
górniczego 

 

Brak wpływu eksploatacji górniczej na przedmiotową działkę. 
 

I.10 Dane informujące, czy działka lub teren są wpisane do rejestru 
zabytków oraz czy podlegają ochronie na podstawie ustaleń 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

 

Działka nie jest wpisana do rejestru zabytków, nie znajduje się w gminnej 
ewidencji zabytków i nie jest chroniona na podstawie ustaleń miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego. 

 
I.11 Informacja na temat obszarów Natura 2000 i innych form ochrony 

przyrody 
 

Teren inwestycji znajduje się na terenie otuliny Bielańsko-Tynieckiego 
Parku Krajobrazowego. 

Projektowana inwestycja nie wpływa na obszary Natura 2000. 

Odległości do najbliżej położonych form ochrony przyrody: 

Rezerwat Bielańskie Skałki    3.93km 

Bielańsko-Tyniecki Park Krajobrazowy    0.66km 
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Tenczyński Park Krajobrazowy    3.53km 

Dębnicko-Tyniecki obszar łąkowy PLH120065 4.17km 

Dolina Sanki PLH120059    5.20km 

Pomnik Przyrody- Uroczysko Kryspinów  1.14km 
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 II CZĘŚĆ OPISOWA  
Opis projektu budynku mieszkalnego 

 
 
 II.1 Przedmiot i zakres opracowania 

Budowa budynku mieszkalnego jednorodzinnego z garażem wbudowanym, 
z instalacjami wewnętrznymi wod-kan, c.o., wentylacją mechaniczną, 
instalacjami elektrycznymi oraz zewnętrznymi odcinkami instalacji 
kanalizacji sanitarnej, wody i prądu oraz zbiornikiem bezodpływowym na 
nieczystości ciekłe oraz zbiornika na wody opadowe na działkach 214/1 i 
215/1 w Budzyniu.  

 
II.2 Podstawy formalno prawne opracowania 

Podstawę opracowania stanowią: 
- zlecenie/wytyczne Zamawiającego   
- decyzja o warunkach zabudowy nr PP.6730.32.2015,  z dnia 23.11.2015r; 
 
 

II.3 Charakterystyczne parametry techniczne obiektu 
Budynek w zabudowie indywidualnej, wolnostojący, na planie prostokąta. 
Kondygnacji naziemnych 3 (w tym poddasze). Dach dwu-spadowy o 
nachyleniu połaci głównych 38 stopni, kalenica prostopadła do drogi. 
    
Charakterystyczne parametry; (powierzchnia, kubatura, wymiary) 

 
Powierzchnia użytkowa budynku  474,88m2 
Powierzchnia całkowita budynku  614,25m2 
Kubatura budynku   2534,49m3 
Wys. (bud. kwalifikowany jako niski “N”) 2 kondygnacje 

  Wys. budynku do kalenicy  8,70m 
  Wys. do okapu    3,59 i 2,92m 

Szer. budynku     21,13m 
Szer. elewacji frontowej   12,55m 
 

II.4 Przeznaczenie obiektu 
Budynek mieszkalny jednorodzinny z wbudowanym garażem 

 
II.5 Program użytkowy obiektu 

Parter i poddasze i kondygnacja przyziemia przeznaczone na powierzchnię 
mieszkalną. Wbudowany garaż z dwoma stanowiskami na samochody 
osobowe. 
Bilans miejsc postojowych:  2 mp w garażu 
 
Zestawienie powierzchni użytkowych budynku: 
 

II.6 Forma obiektu i sposób jego dostosowania do krajobrazu i 
otaczającej zabudowy 
Obiekt stanowi zwartą bryłę, z dachem dwuspadowym. Kalenica 
prostopadła do drogi obsługującej.  Dostosowanie do otaczającej zabudowy 
znajduje wyraz w sposobie kształtowania bryły budynku, w podziałach 
elewacyjnych i kolorystyce. 
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Kolorystyka budynku: 

 
1. PŁYTY ELEWACYJNE GŁADKIE KOLOR: ZŁAMANA BIEL 

2. OKŁADZINA ŚCIENNA Z KAMIENIA JURAJSKIEGO,  
 KOLOR: NATURALNY 
3. OKŁADZINA DREWNIANA LUB DREWNOPODOBNA - KOLOR 

JASNY DĄB 
4.  STOLARKA OKIENNA I DRZWIOWA KOLOR: CIEMNOSZARY 
5.  BRAMA GARAŻOWA KOLOR: CIEMNOSZARY 
6.  RURA SPUSTOWA - PCV KOLOR CIEMNOSZARY 
7.  FASUNKI- BLACHA POWLEKANA KOLOR CIEMNOSZARY 

8.  POKRYCIE DACHU: BLACHA TYTAN-CYNK NA RĄBEK STOJĄCY 
KOLOR: CIEMNOSZARY 

9.  WYKOŃCZENIE KOMINÓW: BLACHA POWLEKANA KOLOR: 
CIEMNOSZARY 

10.  MUREK OPOROWY- BETON KONSTRUKCYJNY 
11.  PODOKIENNIKI - KAMIENNE LUB Z BLACHY POWLEKANEJ,  

KOLOR: CIEMNOSZARY 
 

II.7 Opis rozwiązań technicznych 
 
Elementy konstrukcyjne zgodnie z załączonym projektem konstrukcji 
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fundamenty:   
płyta żelbetowa grubości 45cm; 
 
ściany zewnętrzne:  
żelbetowe 25cm oraz lekkie z bloczków z betonu komórkowego; 
 
stropy:  
żelbetowe, gr.16cm 
 
ścianki działowe: 
bloczki z betonu komórkowego gr12cm; 
 
stolarka okienna: 
aluminiowo - drewniana , do uzgodnienia z inwestorem na etapie 
wykonawczym. 
Współczynnik U min. 1,1 zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie warunków 
technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, z dnia 
12 kwietnia 2002r. z późniejszymi zmianami; 

 

stolarka drzwiowa: 
drewniana lub PCV, do uzgodnienia z inwestorem na etapie wykonawczym 
Współczynnik U min. 1,5 zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie warunków 
technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, z dnia 
12 kwietnia 2002r. z późniejszymi zmianami; 

 
stropodachy: 
w systemie odwróconym, pokryte zielenią ekstensywną oraz miejscowo 
deskami tarasowymi; 

 
dach: 
o konstrukcji szkieletowej, stalowej, zgodnie z projektem konstrukcyjnym; 

 
II.8 Instalacje techniczne 

a/ Wodociągowa 
W oparciu o sieć wodociągową. Szczegóły rozwiązań w opisie do 
opracowania branżowego. 
b/ Kanalizacyjna sanitarna 
W oparciu o bezodpływowy zbiornik na nieczystości ciekłe. Szczegóły 
rozwiązań w opisie do opracowania branżowego. 
c/ Kanalizacyjna opadowa 
Zagospodarowanie wód opadowych na przedmiotowej działce oraz do 
zbiornika na wody opadowe. 
d/ Ogrzewanie 
Ogrzewanie pomieszczeń w oparciu o instalację grzejnikową i gruntową 
pompę ciepła. Szczegóły rozwiązań w opisie do opracowania branżowego. 
e/ Instalacja elektryczna i odgromowa 
Zasilanie w energię elektryczną z sieci. 
f/ Wentylacja  
Projektuje się wentylację mechaniczną z odzyskiem ciepła z budynku. 
Szczegóły rozwiązań w opisie do opracowania branżowego. 
 

II.9 Charakterystyka energetyczna obiektu 
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Szczegóły w projekcie branżowym. 
 

II.10 Sposób spełnienia wymagań, o których mowa w art. 5 ust. 1 ustawy 
Prawo Budowlane  

  II.11.1  Bezpieczeństwo konstrukcji 
 Bezpieczeństwo konstrukcji jest zapewnione przez zastosowanie rozwiązań 

typowych właściwych dla budownictwa  ogólnego oraz zgodnych z 
rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie 
warunków jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie 
oraz rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków , jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz.690 z 
późn. zm. z dnia 15 czerwca 2002r.) 

  II.11.2  Bezpieczeństwo użytkowania 
 Projekt jest wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami budowlanymi i 

zasadami wiedzy technicznej. Przyjęte rozwiązania funkcjonalne i 
wykończeniowe mają na względzie bezpieczeństwo i wygodę użytkowania. 

  II.11.3  Odpowiednie warunki higieniczne i zdrowotne oraz ochrony 
środowiska 

 W obiekcie przewiduje się stosowanie jedynie materiałów posiadających 
dopuszczenie do obrotu na terenie Polski. 

  II.11.4  Ochrona przed hałasem i drganiami 
 Przewidziane do stosowania materiały i surowce zapewniają minimalizację 

uciążliwości w zakresie drgań i hałasu. 
 

II.11 Charakterystyka ekologiczna obiektu - wpływ na środowisko 
 

a/ Ilość odprowadzanych ścieków 
Odprowadzenie ścieków do zbiornika szczelnego. Zapotrzebowanie na 
wodę i wielkość zrzutu ścieków zawarto w projekcie branżowym instalacji 
sanitarnych. 
 
b/ Emisja zanieczyszczeń płynnych, pyłowych i gazowych 
Nie przewiduje się urządzeń emitujących zanieczyszczenia gazowe i 
pyłowe. Emisja zanieczyszczeń płynnych: rodzaj zgodny z dopuszczonym 
do odprowadzenia do kanalizacji miejskiej. 

 
c/ Rodzaj i ilość wytwarzanych odpadów 
Odpadki komunalne stałe: należy składować w kontenerach na odpady 
stałe zlokalizowanych na utwardzonym i zadaszonym placu, dostępnym dla 
służb oczyszczania.  Należy stosować zasadę selektywnej zbiórki odpadów 
zgodnie z lokalnymi wymaganiami.. 

 
e/ Emisja hałasu i wibracji 
Nie przewidziano wyposażenia i urządzeń emitujących hałas, drgania, 
wibracji itp. 
f/ Wpływ inwestycji na środowisko naturalne 
Dopuszcza się zastosowanie wyposażenia i urządzeń wyłącznie 
dopuszczonych do obrotu lub wbudowania w obiekty budowlane i na 
warunkach określonych przez producenta. 
 
g/  Wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię    
ziemi, w tym  glebę,  wody powierzchniowe i podziemne  
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Projektowana budowa obiektu i zagospodarowanie działki minimalizuje 
negatywny wpływ na w/w elementy środowiska. Ingerencja w istniejący 
drzewostan – 3 drzewa przeznaczone do wycinki. 
Ingerencja w poszycie, powierzchnię ziemi, glebę, wody powierzchniowe i 
podziemne- występuje w zakresie niezbędnym dla realizacji inwestycji. 

 
Podsumowanie: 
jak wynika z przyjętych rozwiązań architektoniczno-budowlanych oraz 
zawartych powyżej danych, realizacja inwestycji i jej użytkowanie (zgodnie 
z przeznaczeniem i wymogami określonymi przez stosowne przepisy)  
ogranicza do minimum oddziaływanie na środowisko przyrodnicze, zdrowie 
ludzi i otaczającą zabudowę, nie naruszając interesu osób trzecich. 

 
II.11 Warunki korzystania przez osoby niepełnosprawne 

Budynek nie wymaga spełnienia dostępności dla osób niepełnosprawnych. 
  

II.12 Warunki ochrony ppoż. 
ZAGADNIENIA OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 
Warunki ochrony przeciwpożarowej opracowano w oparciu o postanowienia 
rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 
czerwca 2003 r. w sprawie zakresu, trybu i zasad uzgadniania projektu 
budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej  (Dz. U. Nr 121, 
poz. 1137 z póŹń. zm.). 

 
II.12 1. Charakterystyka ogólna 

Projektowana inwestycja obejmuje realizację budynku mieszkalnego 
jednorodzinnego. 
Najniższa kondygnacja z każdej ze stron znajduje się powyżej poziomu 
terenu. 

grupa wysokości    N 
kategoria zagrożenia ludzi ZL-IV  

 
II.12.2 Lokalizacja.  

W ścisłym sąsiedztwie planowanej inwestycji nie znajdują się obecnie 
żadne budynku. 

 
II.12.3 Parametry pożarowe występujących materiałów palnych. 

W projektowanym budynku nie przewiduje się użytkowania większych ilości 
materiałów palnych, za wyjątkiem elementów wyposażenia i wystroju 
wnętrz. Pod względem palności,  w zdecydowanej większości 
reprezentowane będą materiały stałe. Nie przewiduje się możliwości 
magazynowania materiałów niebezpiecznych pożarowo jak np. gazy lub 
ciecze łatwo zapalne, czy też materiały pirotechniczne. W pomieszczeniach 
o charakterze technicznym i gospodarczym znajdować się będą niewielkie 
ilości stałych materiałów palnych, związanych z ich przeznaczeniem. 

 
II.12.5 Ocena zagrożenia wybuchem. 

W projektowanym budynku nie występują pomieszczenia, ani strefy 
zagrożone wybuchem. 

 
II.12.6 Podział na strefy pożarowe. 

Nie wprowadza się podziału na strefy pożarowe.  
 

II.12.7.1. Klasa odporności pożarowej. 



 
Projekt domu jednorodzinnego w Budzyniu, zad.3        str 15 

 
  Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków   

jednorodzinnych nie stawia się wymagań co do klasy  odporności 
pożarowej- przyjęto klasę E 

 
Drewniane elementy konstrukcji dachu zabezpieczone zostaną 
ogniochronnie. 
 
 

II.12.8 Warunki ewakuacji. 
Warunki ewakuacji spełnione. 

 
II.12.9 Instalacje użytkowe 

Wymagania dla przewodów wentylacyjnych spełnione. 
 

II.12.10 Instalacje i urządzenia przeciwpożarowe. 
Budynek nie wymaga stosowania takich instalacji. 

 
II.12.12 Zaopatrzenie w wodę do celów pożarowych 

Nie jest wymagane dla tej klasy budownictwa. 
 

II.12.13 Droga pożarowa. 
Dla budynku niskiego ”N” i zawierającego strefę pożarową o gęstości 
obciążenia ogniowego poniżej 500MJ/m2 nie występuje wymóg realizacji 
drogi pożarowej.  

 
II.13 Warunki geologiczne i geotechniczne 

Obiekt zaliczony do drugiej kategorii geotechnicznej przy prostych 
warunkach gruntowych, zgodnie z załączoną opinią geotechniczną. 
Przyjęto rozwiązanie posadowienia bez stosowania pali. 
 
Budynek posadowiono na poziomie 215,95 m npm - powyżej lustra wody 
gruntowej, które występuje na poziomie 210,2m npm 
Niekorzystne zjawiska geologiczne na przedmiotowym terenie nie 
występują. 

 

 
II.14 Uwagi 
 

- Wszystkie wymiary i wielkości należy sprawdzić na miejscu (i w 
terenie) i na budowie. Wszystkie wymiary i wielkości podane w 
projekcie oraz w zestawieniach należy sprawdzić na miejscu przed 
przystąpieniem do realizacji.  

- Szczególną uwagę należy zwrócić na staranne wytyczenie osi 
budynku.  Wytyczenie lokalizacji obiektu powinno  być wykonane 
przez uprawnionego geodetę. 

- Wszystkie zmiany należy uzgodnić z projektantem. Projekt nie może 
stanowić podstawy do wprowadzania zamian bez uzgodnienia z 
projektantem. 

- Wszystkie brakujące rozwiązania będą wyjaśniane w trakcie 
realizacji, jeżeli zaistnieje taka potrzeba, w ramach nadzoru 
autorskiego. 

- Wszystkie zastosowane materiały budowlane i elementy 
wyposażenia muszą posiadać wymagane polskie atesty i aprobaty 
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oraz być w zgodzie z obowiązującymi normami. Wykonanie zgodnie z 
normami branżowymi i instrukcjami producenta. 

- Wszystkie prace musza być wykonywane z uwzględnieniem 
obowiązujących przepisów z zakresu prawa budowlanego, ochrony 
środowiska oraz właściwych przepisów branżowych. Obiekt należy 
wykonywać i użytkować zgodnie z przepisami, w tym techniczno-
budowlanymi, obowiązującymi normami oraz zasadami wiedzy 
technicznej. 

 
 
Opis zawiera 16 stron 
Opracował: dr inż. arch. Marcin Włodarczyk 
Kraków, wrzesień 2016 

 



ZESTAWIENIE PRZEGRÓD BUDOWLANYCH

PRZEGRODY PIONOWE "S"
S1a ściana zewnętrzna piwnic od str. Zasypu 41,5

lp rodzaj materiału grubość [cm]

grunt rodzimy
geowłóknina1
styrodur ryflowany 0352 15,0
hydroizolacja- papa termozgrzewalna3

4 ściana żelbetowa 25,0
tynk cementowo- wapienny5 1,5

S1b ściana zewnętrzna piwnic od str. Odkrytej 50,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

płyty włóknowo-cementowe1 1,0
Profil aluminiowy/ szczelina wentylacyjna 3,0
wełna mineralna 0402 20

3 ściana żelbetowa 25,0
tynk cementowo- wapienny4 1,5

S3a ściana zewnętrzna nośna 50,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

płyty włóknowo-cementowe1 1,0
Profil aluminiowy/ szczelina wentylacyjna2 3,0
wełna mineralna 0403 20,0

4 ściana żelbetowa 25,0
tynk cementowo- wapienny5 1,5

S6 ściana wewnętrzna nośna 27,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

tynk cementowo- wapienny1 1,0
2 ściana żelbetowa 25,0

tynk cementowo- wapienny3 1,0

S7 ściana wewnętrzna działowa 13,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

tynk cementowo- wapienny1 1,0
bloczki z betonu komórkowego YTONG Interio2 11,5
tynk cementowo- wapienny3 1,0

S4 ściana poddasza 50,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

płyty włóknowo-cementowe1 1,0
Profil aluminiowy/ szczelina wentylacyjna2 3,0
wełna mineralna 0403 20,0

4 ściana żelbetowa 25,0
tynk cementowo- wapienny5 1,5

PRZEGRODY POZIOME I POCHYŁE "P"

płyta posadowienia- podłoga czP1 ęści mieszkalnej 64,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

system cienkowarstwowych1 ż 2,0ywic poliuretanowych lub wylewka zacierana

wylewka betonowa2 7,0
Styrodur 0353 10,0
izolacja przeciwilgociowa4
płyta5 żelbetowa 45,0
izolacja przeciwilgociowa6
chudy beton7
grunt rodzimy

str.1 dom jednorodzinny Budzyń zad.3



ZESTAWIENIE PRZEGRÓD BUDOWLANYCH

płyta posadowienia - podłoga podniesionaP1a 63,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

system cienkowarstwowych1 ż 2,0ywic poliuretanowych lub wylewka zacierana

wylewka betonowa2 4,0

Styrodur 0353 5,0
chudy beton4 8,0
piasek5 48,0
Styrodur 0356 7,0
izolacja przeciwwilgociowa7
płyta8 żelbetowa 45,0
izolacja przeciwwilgociowa9
chudy beton10
grunt rodzimy11

płyta posadowienia - czP1b ęść od strony zalewu 64,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

system cienkowarstwowych1 ż 2,0ywic poliuretanowych lub wylewka zacierana

wylewka betonowa2 7,0
Styrodur 0353 10,0
izolacja przeciwilgociowa4
płyta5 żelbetowa 45,0
izolacja przeciwilgociowa6
chudy beton7 15,0
Styrodur 0358 10,0
grunt rodzimy9

taras dolny- pokład drewnianyP1c 30,5
rodzaj materiałulp grubość [cm]
deski z drzewa egzotycznego1 3,5
legar - profil zimnogi2 ęty 50x120x3 12,0
wspornik- profil zimnogi3 ęty 50x150x3 15,0

klatka schodowaP2 18,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

stopnice drewniane1 1,5
płyta2 żelbetowa 15,0
tynk cementowo- wapienny3 1,5

płyta stropowa – podłoga pawilonuP3a 60,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

parkiet1 2,5
wylewka betonowa3 8,0
Styrodur 0354 8,0
płyta5 żelbetowa 20,0
przestrze6 ń instalacyjna 19,0
sufit podwieszany gk na ruszcie stalowym7 2,5

płyta stropowa zawieszona nad przeP3b ś 74witem/ podłoga pawilonu

rodzaj materiałulp grubość [cm]

parkiet1 2,5
wlewka betonowa3 8,0
Styrodur 0354 8,0
płyta5 żelbetowa 20,0
Styrodur 0356 31,5
płyty włóknowo-cementowe7 4,0

płyta stropowa/ podłoga łazienek i pom mokrych pP3c 60,0awilonu

rodzaj materiałulp grubość [cm]

płytki ceramiczne1 2,5
wlewka betonowa2 8,0
Styrodur 0353 8,0
płyta4 żelbetowa 20,0
przestrze5 ń instalacyjna 19,0
sufit podwieszany- 2x płyty gk na ruszcie wsporczy6 2,5m
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płyta stropowa/ podłoga garaP3e żu 37,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

system cienkowarstwowych1 ż 1,5ywic poliuretanowych lub wylewka zacierana

wylewka betonowa w spadku2 8,0
Styrodur 0353 8,0
płyta4 żelbetowa 20,0

77stropodach zielony, odwrócony (dach pawilonów)P4a ,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

9warstwa zieleni ekstensywnej na welnie mineralnej1 ,0
włóknina filtruj2 ąca
folia drenuj3 ąca 1,0
Styrodur 035 2x10 z przesuni4 ęciem 20,0
hydroizolacja- 2x papa termozgrzewalna lub folia E5 PDM
betonowa warstwa spadkowa6 5,0
płyta7 żelbetowa 20,0
sufit podwieszany gk na ruszcie stalowym8 22,0

stropodach odwrócony deski(dach pawilonów)P4b 77,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

deski tarasowe na legarach1 9,0
włóknina filtruj2 ąca
folia drenuj3 ąca 1,0
Styrodur 035 2x10 z przesuni4 ęciem 20,0
hydroizolacja- 2x papa termozgrzewalna lub folia E5 PDM
betonowa warstwa spadkowa6 5,0
płyta7 żelbetowa 20,0
sufit podwieszany gk na ruszcie stalowym8 22,0

podłoga poddaszaP4c 60,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

parkiet1 2,0
wylewka betonowa3 8,0
Styrodur 0354 8,0
płyta5 żelbetowa 20,0
sufit podwieszany gk na ruszcie stalowym6 22,0

dach skoD1 śny 51,5

rodzaj materiałulp grubość [cm]

blacha na r1 ąbek stojący 1,0
membrana izolacyjna2 1,0
płyta OBB3 3,0
łaty/kontrłaty4 4,0
konstrukcja drewniana/ wełna mineralna5 20,0
ruszt aluminiowy/wełna mineralna6 20,0
2x płyta GKF7 2,5

podjazdT1 53,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

kostka farmerska1 8,0
podsypka z piasku2 3,0
kruszywo łamane Fi 0/31,5 mm3 12,0
kruszywo łamane Fi 31,5/ 65 mm4 15,0
piasek drobnoziarnisty5 15,0
podło6 że gruntowe

chodnik przy wejsciuT2 24,0

rodzaj materiałulp grubość [cm]

betonowe płyty a1 żurowe przerośniete trawą 4,0
2 żwir okrągły płukany 20,0

geowłóknina3
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 ul. Radzikowskiego 67/33,  31-315 Kraków
tel: 602-494-885

OPRACOWANIE  DLA  POTRZEB  USTALENIA
GEOTECHNICZNYCH  WARUNKÓW  POSADAWIANIA

OBIEKTÓW  BUDOWLANYCH
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OPINIĘ  GEOTECHNICZNĄ
DOKUMENTACJĘ  BADAŃ  PODŁOŻA  GRUNTOWEGO

PROJEKT  GEOTECHNICZNY

-dla oceny warunków geotechnicznych podłoża gruntowego
na działkach nr: 174/1, 176, 177, 178, 179, 210/1, 214, 215

w miejscowości Budzyń, gmina  Liszki

-do projektu budowy trzech budynków mieszkalnych,
jednorodzinnych, niepodpiwniczonych

Zleceniodawca: Ecovillage s.c. Kołodziejczyk, Mikołajczyk,  ul. Batorego 17/6,
31-135 Kraków

Opracował:

Mirosław Słowik
upr. geol.  nr  VII-1416

Egz. nr …….
Kraków, lipiec 2016 r.
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OPINIA  GEOTECHNICZNA

I.  CHARAKTERYSTYKA PROJEKTOWANEJ INWESTYCJI

Niniejsze opracowanie  powstało  na  zlecenie  firmy  Ecovillage  s.c.  Kołodziejczyk,
Mikołajczyk, ul. Batorego 17/6, 31-135 Kraków. Zostało wykonane przez: GEOMAG Firmę
Usług  Geologicznych  i  Geotechnicznych,  Mirosław  Słowik  z  siedzibą  przy  ul.
Radzikowskiego  67/33,  31-315  Kraków.  Otrzymane  wyniki  badań  podłoża  gruntowego
zostały  zawarte  w  powyższym  opracowaniu.  Dokumentacja  dotyczy  oceny  warunków
geotechnicznych podłoża gruntowego do projektu budowy trzech budynków mieszkalnych,
jednorodzinnych, niepodpiwniczonych w miejscowości Budzyń, gmina Liszki.

Z  uwagi  na  występujące  warunki  gruntowe  i  charakter  projektowanego  obiektu
opinię  geotechniczną  opracowano  w  trybie  Rozporządzenia  Ministra  Transportu,
Budownictwa  i  Gospodarki  Morskiej  z  dnia  25.04.2012  r.,  w  sprawie  ustalania
geotechnicznych warunków posadawiania obiektów budowlanych (Dz. U. Poz. 463). 

Projektowaną  inwestycję  ze  względu  na  zakładane  posadowienie  na  palach
proponuje się zaliczyć do II kategorii geotechnicznej. 

Warunki gruntowo-wodne panujące w podłożu opiniowanej działki określono jako
„proste warunki gruntowe”.

W obszarze  lokalizacji  projektowanej  inwestycji zostały  przeprowadzone  badania
geotechniczne. Wykonano dziewięć otworów penetracyjnych do głębokości 8,0 m p.p.t. Na
ich podstawie w podłożu wydzielono cztery warstwy geotechniczne, przyjmując za kryterium
podziału  wykształcenie  litologiczne  gruntów  oraz  wartości  wiodącego  parametru
geotechnicznego, tj. stopnia zagęszczenia ID  (grunty sypkie). 

   Opracował:

   Mirosław Słowik
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DOKUMENTACJA  BADAŃ  PODŁOŻA  GRUNTOWEGO

I. WSTĘP

Celem badań było określenie warunków gruntowo-wodnych panujących w podłożu
opiniowanej działki wraz z podaniem parametrów geotechnicznych gruntów poszczególnych
warstw geotechnicznych i oceną geotechniczną podłoża przedmiotowego terenu.

Na opiniowanym terenie projektowana jest budowa trzech budynków mieszkalnych,
jednorodzinnych, niepodpiwniczonych. Posadowienie projektowanych budynków zostanie
dostosowane do udokumentowanych warunków gruntowo-wodnych. 

Zakres  badań  obejmujący  wykonanie  dziewięciu otworów  penetracyjnych  do
głębokości 8,0 m p.p.t.  określony został przez Zleceniodawcę. Dokumentację wykonano do
projektu budowlanego w/w obiektów.

Dokumentację opracowano w oparciu o:
-dziewięć  otworów  penetracyjnych  wykonanych  do  głębokości  8,0  m  p.p.t.  w  dniu

09.06.2016 r.,
-dziewięć sondowań wykonanych sondą dynamiczną lekką SL,
-badania makroskopowe próbek gruntu,
-wycinek  mapy  sytuacyjno-wysokościowej  w  skali  1:500,  dostarczony  przez

Zleceniodawcę,
-tyczenie  otworów  w  nawiązaniu  do  stałych  punktów  terenowych,  których  rzędną

odczytano  z  mapy  sytuacyjno-wysokościowej  w  skali  1:500  metodą  interpolacji
liniowej,

-Szczegółową Mapę Geologiczną Polski, arkusz Kraków nr 973 wg J. Rutkowski, w skali
1:50 000,

-mapę z MPZP gminy Liszki:

http://www.portal.gison.pl/liszki/,
-mapę osuwisk i terenów zagrożonych ruchami masowymi wg SOPO:

http://geoportal.pgi.gov.pl/portal/page/portal/SOPO/Wyszukaj3,
-materiały portalu Centralnej Bazy Danych Geologicznych, PIG i PIB:

http://bazagis.pgi.gov.pl/website/cbdg/viewer.htm,
-analizę materiałów archiwalnych, literatury i norm gruntowych:

-Z.  Wiłun,  „Zarys  geotechniki”,  Wydawnictwa  Komunikacji  i  Łączności,
wydanie 7, 

-Polska  norma  PN-81/B-03020,  Grunty  budowlane,  Posadowienie
bezpośrednie budowli, Obliczenia statyczne i projektowanie. 

II. POŁOŻENIE, RZEŹBA I ZAGOSPODAROWANIE TERENU BADAŃ

Opiniowany teren położony jest w miejscowości  Budzyń, gmina  Liszki i obejmuje
działki nr: 174/1, 176, 177, 178, 179, 210/1, 214, 215 169/1 wzdłuż działki drogowej nr 149
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po jej stronie południowo-zachodniej.

Morfologicznie  badany  teren  położony  jest  we  wschodniej  części  Obniżenia
Cholerzyńskiego.  Wg  podziału  geomorfologicznego  Polski  mezoregion  Obniżenie
Cholerzyńskie należy  do  makroregionu  Brama  Krakowska,  podprowincji  Podkarpacie
Północne, prowincji Karpaty Zachodnie z Podkarpaciem Zachodnim i Północnym.

Obszar  badań stanowi równinę położoną w północnej  części  Bramy Krakowskiej
pomiędzy Garbem Tęczyńskim i  zrębem w Kamieniu  na  zachodzie  i  północy,  a  Rowem
Skawińskim na południu i wyspowymi zrębami wapiennymi na terenie Krakowa. Obniżenie
wypełnione  jest  iłami  mioceńskimi,  na  których zalegają  osady czwartorzędowe.  Równina
położona jest 40-50 m ponad dnem doliny Wisły.

Morfologicznie  badany  teren  położony  jest  we  wschodniej  części  Obniżenia
Cholerzyńskiego. 

Według  podziału  geomorfologicznego  Polski  (Jerzy  Kondracki)   mezoregion
Obniżenie  Cholerzyńskie (512.32)  należy  do  makroregionu  Brama  Krakowska  (512.3),
podprowincji  Podkarpacie  Północne  (512),  prowincji  Karpaty  Zachodnie  z  Podkarpaciem
Zachodnim i Północnym (51).

Opiniowany teren położony jest  na wąskim,  długim,  około 600 m wyniesieniu  o
charakterze  wału  rozdzielającego  Zalew Budzyński  od  Zalewu na  Piaskach  wzdłuż  drogi
powiatowej  K2189  Budzyń  –  Cholerzyn po jej  stronie  południowo-zachodniej.  Od strony
Zalewu  Budzyńskiego  brzeg  wału  jest  bardziej  stromy.  Teren  badań  jest  ogrodzony.
Ogrodzenie biegnie wzdłuż jezdni asfaltowej w odległości około 2 m od krawędzi jezdni. 

Deniwelacja terenu pod projektowanymi budynkami wynosi do ponad 5,0 m.

W miejscu wykonania otworów penetracyjnych powierzchnia terenu wyniesiona jest
do rzędnych: 210,60 m n.p.m. -otwór nr 1, 215,80 m n.p.m. -otwór nr 2, 213,40 m n.p.m.
-otwór nr 3, 210,40 m n.p.m. -otwór nr 4, 215,80 m n.p.m. -otwór nr 5, 213,30 m n.p.m.
-otwór nr 6, 210,40 m n.p.m. -otwór nr 7, 215,50 m n.p.m. -otwór nr 8 i 212,40 m n.p.m.
-otwór nr 9. 

III. BUDOWA GEOLOGICZNA

Pod  względem  geologicznym  obszar  badań  położony  jest  na  skraju  Monokliny
Śląsko-Krakowskiej  i  Zapadliska  Przedkarpackiego.  Jest  to  rejon  silnie  zaburzony
tektonicznie, głównie tektoniką neogeńską. Widoczne jest to wyraźnie w morfologii terenu w
postaci  wapiennych  zrębów  Sowińca  i  Tyńca  oraz  rowu  tektonicznego-zapadliskowego
Cholerzyna. Na terenie rowu, pomiędzy wzniesieniami, znajduje się koryto rzeki Wisły. W
obrębie obniżeń Cholerzyna,  wypełnionych mioceńskimi iłami o miąższości  około 100 m,
występują czwartorzędowe piaszczysto-żwirowe utwory molasowe Karpat oraz muły, piaski i
żwiry  rzeczne,  i  fluwioglacjalne  o  miąższości  uzależnionej  od  morfologii  ich  podłoża.
Miejscami w obrębie wzniesień znajdują się osady eoliczne, głównie lessy oraz pyły i gliny
zwietrzelinowe. 

Podłoże  omawianego  terenu  budują  czwartorzędowe  (plejstocen)  osady  wodno-
lodowcowe zlodowacenia  północnopolskiego reprezentowane przez piasek średnioziarnisty
przechodzący w piasek drobnoziarnisty.

Powierzchnię terenu pokrywa gleba piaszczysta o miąższości do 0,2 m. Lokalnie pod
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zbitą pokrywą trawiastą należy się spodziewać pustek o miąższości nawet do 0,4 m -otwór nr
4. Występują również odsłonięte pola piasku nie pokrytego glebą.

Morfologia terenu oraz szata roślinna nie wskazują na występowanie na tym terenie
ruchów osuwiskowych.

Badany  teren  według  danych  uzyskanych  w  gminie  Liszki  znajduje  się  poza
obszarem zagrożonym ruchami masowymi.

Badany  teren  wg  SOPO  położony  jest  poza  obszarem,  na  którym  stwierdzono
występowanie ruchów masowych (zał nr 3):

 http://geoportal.pgi.gov.pl/portal/page/portal/SOPO/Wyszukaj3.

W  profilach  wykonanych  otworów  nie  stwierdzono  występowania  potencjalnych
płaszczyzn poślizgu.

W  czasie  badań  terenowych  na  działce  oraz  w  najbliższym  jej  sąsiedztwie  (w
promieniu około 100 m) morfologia terenu oraz szata roślinna nie wskazują na występowanie
na tym terenie ruchów masowych. 

Na terenie objętym prowadzonymi pracami wg Szczegółowej Mapy Geologicznej
Polski,  arkusz  Kraków  nr  973  wg  J.  Rutkowski,  w  skali  1:50  000,  nie  stwierdzono
występowania osuwisk.

IV. WARUNKI WODNE

W  wykonanych  otworach  penetracyjnych  stwierdzono  obecność  swobodnego
zwierciadła  wód  gruntowych  związanych  z  wodami  Zalewu  Budzyńskiego  i  Zalewu  Na
Piaskach.  W okresie  badań zwierciadło  wody stwierdzono na rzędnej  210,10 m n.p.m.  w
otworach: nr 1, nr 4, nr 5, nr 6, nr 7, nr 8 i nr 9 oraz na rzędnej 210,20 m n.p.m. w otworach:
nr 2 i nr 3. Poziom wód gruntowych w rejonie badań jest związany bezpośrednio z poziomem
wód w Zalewie Budzyńskim i w Zalewie Na Piaskach.

Profilach otworów nie stwierdzono obecności sączeń. 

W  dłuższych  okresach  deszczowych  i  okresach  roztopowych  istnieje
prawdopodobieństwo wystąpienia drobnych sączeń wód wsiąkowych.

V. CHARAKTERYSTYKA WARUNKÓW GEOTECHNICZNYCH

Klasyfikację  i  charakterystykę  gruntów  przeprowadzono  na  podstawie  badań
polowych,  w  tym:  dziewięciu  wierceń  penetracyjnych,  dziewięciu  sondowań  sondą
dynamiczną  lekką,  badań  makroskopowych  próbek  gruntu  oraz  w  oparciu  o  analizę
materiałów archiwalnych zgodnie z obowiązującymi normami gruntowymi.

Zalegające  pod glebą  grunty rodzime,  rozpatrywane  jako podłoże,  podzielono na
cztery  warstwy  geotechniczne  I  -  IV.  Parametrem  wiodącym  dla  gruntów  wydzielonych
warstw jest stopień zagęszczenia.  Wartości charakterystyczne parametrów geotechnicznych
gruntów poszczególnych warstw geotechnicznych ustalone metodą A, B i C (zgodnie z normą
PN-8 l/B-03020) podano w tabeli załącznika „Legenda do przekrojów” (zał. nr 5).

Warstwa  geotechniczna  I obejmuje  czwartorzędowe  osady  wodno-lodowcowe
zlodowacenia północnopolskiego reprezentowane przez piasek średnioziarnisty barwy żółtej
w stanie  średnio  zagęszczonym.  Wartość  ID  =  0,65. Grunty  tej  warstwy  wystąpiły
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bezpośrednio pod warstwą gleby na głębokości 0,2 m p.p.t. w rejonie otworu nr: 2, 5, 6, 8 i 9
oraz na głębokości 0,4 m p.p.t.  w rejonie otworu nr 3. Miąższość warstwy wynosi: 5,4 m
-otwór nr 2,  2,8 m -otwór nr 2,  5,4 m -otwór nr 5,  3,0 m -otwór nr 6,  5,2 m -otwór nr 8 i 2,1
m -otwór nr 9.

Warstwa  geotechniczna  II obejmuje  czwartorzędowe  osady  wodno-lodowcowe
zlodowacenia północnopolskiego reprezentowane przez piasek średnioziarnisty barwy żółtej
w stanie  luźnym.  Wartość  ID  =  0,30. Grunty  tej  warstwy  wystąpiły  bezpośrednio  na
powierzchni terenu w rejonie otworu nr: 1 i 4, bezpośrednio pod warstwą gleby na głębokości
0,2 m p.p.t. w rejonie otworu nr 7 oraz pod gruntami warstwy I na głębokości: 5,6 m p.p.t.
-otwór nr 2,  3,2 m p.p.t. -otwór nr 3,  5,6 m p.p.t. -otwór nr 5,  3,2 m p.p.t. -otwór nr 6,  5,4 m
p.p.t. -otwór nr 8 i 2,3 m p.p.t. -otwór nr 9. Miąższość warstwy wynosi: 3,5 m -otwór nr 1,
4,4 m -otwór nr 3,  3,5 m -otwór nr 4,  4,1 m -otwór nr 6,  4,2 m -otwór nr 7,  4,1 m -otwór nr
9. Otworami nr: 2, 5 i 8 gruntów warstwy II nie przewiercono.

Warstwa  geotechniczna  III obejmuje  czwartorzędowe  osady  wodno-lodowcowe
zlodowacenia północnopolskiego reprezentowane przez piasek średnioziarnisty barwy żółtej
w stanie  średnio  zagęszczonym  Wartość  ID  =  0,40. Grunty  tej  warstwy  wystąpiły  pod
gruntami warstwy II na głębokości: 3,5 m p.p.t. -otwór nr 1,  7,6 m p.p.t. -otwór nr 3,  3,5 m
p.p.t. -otwór nr 4,  7,3 m p.p.t. -otwór nr 6,  4,4 m p.p.t. -otwór nr 7 i 6,4 m p.p.t. -otwór nr 9.
Miąższość warstwy wynosi:  1,1 m -otwór nr 1,   2,0 m -otwór nr 4 i  1,1 m -otwór nr 7.
Otworami nr: 3, 6 i 9 gruntów warstwy III nie przewiercono.

Warstwa  geotechniczna  IV obejmuje  czwartorzędowe  osady  wodno-lodowcowe
zlodowacenia północnopolskiego reprezentowane przez piasek średnioziarnisty barwy żółtej
w stanie  średnio  zagęszczonym  Wartość  ID  =  0,50. Grunty  tej  warstwy  wystąpiły  pod
gruntami warstwy III na głębokości: 5,1 m p.p.t. -otwór nr 1,  5,5 m p.p.t. -otwór nr 4 i 5,5 m
p.p.t. -otwór nr 7. Otworami nr: 1, 4 i 7 gruntów warstwy III nie przewiercono.

VI. PODSUMOWANIE

1. Celem badań było określenie warunków gruntowo-wodnych panujących w podłożu
opiniowanej  działki  wraz z podaniem parametrów geotechnicznych gruntów
poszczególnych  warstw  geotechnicznych  i  oceną  geotechniczną  podłoża
przedmiotowego terenu.

2. Na  opiniowanym  terenie  projektowana  jest  budowa  trzech  budynków
mieszkalnych,  jednorodzinnych,  niepodpiwniczonych.  Posadowienie
projektowanych  budynków  zostanie  dostosowane  do  udokumentowanych
warunków gruntowo-wodnych. 

3. W  wykonanych  otworach  penetracyjnych  stwierdzono  obecność  swobodnego
zwierciadła  wód gruntowych związanych z wodami Zalewu Budzyńskiego i
Zalewu  Na  Piaskach.  W  okresie  badań  zwierciadło  wody  stwierdzono  na
rzędnej 210,10 m n.p.m. w otworach: nr 1, nr 4, nr 5, nr 6, nr 7, nr 8 i nr 9 oraz
na rzędnej 210,20 m n.p.m. w otworach: nr 2 i nr 3. Poziom wód gruntowych w
rejonie  badań  jest  związany  bezpośrednio  z  poziomem  wód  w  Zalewie
Budzyńskim i w Zalewie Na Piaskach.

4. Profilach otworów nie stwierdzono obecności sączeń. 

5. W  dłuższych  okresach  deszczowych  i  okresach  roztopowych  istnieje
prawdopodobieństwo wystąpienia drobnych sączeń wód wsiąkowych.
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6. Lokalnie pod zbitą pokrywą trawiastą mogą wystąpić pustki o miąższości nawet
do 0,4 m.

7. W  profilach  wykonanych  otworów  nie  stwierdzono  występowania  płaszczyzn
poślizgu.

8. W czasie  badań  terenowych  na  działce  oraz  w  najbliższym  jej  sąsiedztwie  (w
promieniu około 100 m) morfologia terenu oraz szata roślinna nie wskazują na
występowanie na tym terenie ruchów masowych. 

9. Sposób posadowienia projektowanych obiektów budowlanych należy dostosować
do udokumentowanych warunków gruntowo-wodnych. 

10. Wody  opadowe  i  roztopowe  z  dachów  i  powierzchni  szczelnych  należy
odprowadzić w sposób prawidłowy poza teren zabudowy zarówno w trakcie
realizacji inwestycji, jak i w czasie eksploatacji budynków.

11. Ściany wykopu w razie konieczności należy odeskować i podeprzeć konstrukcją
usztywniającą w celu niedopuszczenia do osuwania się mas ziemnych. 

12. Wykop fundamentowy o głębokości powyżej 1,5 m p.p.t. należy wykonać poprzez
schodkowanie  ścian wykopu.  Dla ściany wykopu o głębokości  3,0 m p.p.t.
należy zachować wymiary: 1,5 m -głębokość,  1,5 m -szerokość schodka,  1,5
m -głębokość.

13. Prace  związane  z  palowaniem  zaleca  się  wykonywać  pod  stałym  nadzorem
geologicznym.

14. Zgodnie  z  Rozporządzeniem  Ministra  Transportu,  Budownictwa  i  Gospodarki
Morskiej  z  dnia  25  kwietnia  2012  r.  w  sprawie  ustalania  geotechnicznych
warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz. U. z 2012 r. Nr 243 poz.
1623)  warunki  gruntowo-wodne  panujące  w  podłożu  opiniowanej  działki
określono jako „proste warunki gruntowe”.

15. Projektowaną  inwestycję  ze  względu  na  zakładane  posadowienie  na  palach
proponuje się zaliczyć do II kategorii geotechnicznej. 

  Opracował:

 Mirosław Słowik
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PROJEKT  GEOTECHNICZNY

I. PROGNOZA ZMIAN WŁAŚCIWOŚCI GRUNTÓW W CZASIE

W  podłożu  opiniowanego  terenu  zalegają  grunty  sypkie  w  stanie  średnio
zagęszczonym. W skali roku, w warunkach naturalnych tylko w niewielkim stopniu mogą one
zmieniać swoje właściwości.

II. OBLICZENIOWE PARAMETRY GEOTECHNICZNE

Parametry  geotechniczne  ustalone  wg  normy  PN-81/B-03020  zestawiono  w
załączniku nr 5. Są to wartości charakterystyczne i do obliczeń powinny być pomniejszone o
10%.

III. CZĘŚCIOWE WSPÓŁCZYNNIKI BEZPIECZEŃSTWA DLA OBLICZEŃ.

Częściowe współczynniki bezpieczeństwa należy przyjąć zgodnie z Załącznikiem B
do normy EN 1997-1:2004.

IV. OKREŚLENIE ODDZIAŁYWAŃ OD GRUNTU

W  normalnych,  udokumentowanych  warunkach  występujących  w  podłożu
projektowanych  obiektów budowlanych  grunty  nie  będą  oddziaływać  negatywnie  na  w/w
obiekty. 

V. PRZYJĘCIE MODELU OBLICZENIOWEGO PODŁOŻA GRUNTOWEGO

Model pracy podłoża przy sprawdzaniu oporu granicznego podłoża wg EN 1997-
1:2004,  należy  rozpatrywać  w  warunkach  „z  odpływem”.  Ostateczna  decyzja  co  do
przyjętego modelu należy od Konstruktora obiektu.

VI. OKREŚLENIA NOŚNOŚCI I OSIADANIA PODŁOŻA GRUNTOWEGO

Nośność i osiadania oblicza Konstruktor obiektu. Parametry należy rozpatrywać 
zgodnie z Załącznikiem F do normy EN 1997-1:2004.

VII. USTALENIE DANYCH DO ZAPROJEKTOWANIA FUNDAMENTÓW

Parametry geotechniczne podano w załączniku nr 5.

VIII. WYKONAWSTWO ROBÓT ZIEMNYCH

Roboty ziemne należy wykonywać zgodnie z normą PN-B-06050.

                                                                                                                                                                                     
Strona 10 / 11



                                                      GEOMAG  Firma Usług Geologicznych i Geotechnicznych, Miroslaw Słowik
     Opracowanie Dla Potrzeb Ustalenia Geotechnicznych Warunków Posadawiania Obiektów Budowlanych

IX. ODDZIAŁYWANIE WODY GRUNTOWEJ NA OBIEKT

Warunki  gruntowo-wodne  przy  niekorzystnych  warunkach  pogodowych  mogą
wpływać niekorzystnie na prawidłowe wykonanie prac ziemnych.

X. MONITORING PROJEKTOWANYCH OBIEKTÓW

Częstość  i  czas  trwania  ewentualnych  pomiarów powinna zostać  określona  przez
Konstruktora obiektu.

Opracował:

Mirosław Słowik
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Liczba uderzeń w warstwie 0,0 - 1,0 przeliczona wzorem Dudycza

PROFIL Id Is

zał. nr 6a

SONDA  nr 1
OTWÓR nr 1

0,50 0,94

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

5,0

5,5

6,0

4,5

5,0

[m] LICZBA   UDERZEŃ

5 15 25 3510 20 30 40

6,5

7,0

7,5

8,0

Ps/Pd

0,30 0,90Ps/Pd

0,40 0,92

WYKRES  SONDOWANIA  SL
TEMAT: OPINIA  GEOTECHNICZNA

GEOMAG
Firma Usług Geologicznych i Geotechnicznych

Mirosław Słowik

BUDZYŃ,   gmina  Liszki   
                     -badanie podłoża gruntowego na działkach nr: 174/1, 176, 177, 178, 179, 210/1, 214, 215
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        SYMBOLE GEOTECHNICZNE 
GRUNTÓW WG NORMY PN-86/B-02480

nN
nB

          Nasyp niebudowlany 
          Nasyp budowlany

torf
namuł gliniasty

grunt próchniczny
namuł piaszczysty

T
Nmg

H
Nmp

KW
KWg
KR
KRg
KO
Ż
Żg
Po
Pog
Pr
Ps
Pd

Pg

Gp
G
G
Gpz
Gz
Gz
Ip
I
I

P

p

П

П

П

П

П
П

INNE GRUNTY NIETYPOWE 
NIEOBJĘTE NORMA

kr
gy
Ibi
cb
ck
kp
gi

młode osady 
   jeziorne

 wietrzelina
 wietrzelina gliniasta
 rumosz
 rumosz gliniasty
 otoczaki
 żwir
 żwir gliniasty
 pospółka
 pospółka gliniasta
 piasek gruby 
 piasek średni
 piasek drobny
 piasek pylasty
 piasek gliniasty
 pył piaszczysty 
 pył
 glina piaszczysta
 glina
 glina pylasta
 glina piaszczysta zwięzła
 glina zwięzła
 glina pylasta zwięzła
 ił piaszczysty
 ił
 ił pylasty

gruboziarniste

drobnoziarniste 
    niespoiste

drobnoziarniste
spoiste

kamieniste

kreda
gytia
łupek bitumiczny
węgiel brunatny
węgiel kamienny
kreda pisząca
gips

GRUNTY SKALISTE

 skała twarda
 skała miękka

GRUNTY ORGANICZNE RODZIME

GRUNTY NASYPOWE

GRUNTY MINERALNE RODZIME 
(NIESKALISTE)

ST
SM

ZNAKI DODATKOWE DOTYCZĄCE 
OPISU GRUNTU

domieszki
przewarstwienia (wkładki)
na pograniczu
w nawiasie określenia uzupełniające, dotyczące
składu nasypu, rodzaju gruntów organicznych

.

+
//
/
( )

    1 
123,13

numer wiercenia
rzędna wiercenia w m npm.

OPRÓBOWANIE WIERCENIA

próbka o nienaruszonej strukturze

próbka o naturalnej wilgotności

próbka wody gruntowej

194,79
 (4,10)

piezometryczny poziom wody
             wody gruntowej 
    (głębokość) i rzędna

piezometryczny poziom wody
ustalony w czasie wiercenia 
                 i rzędna

194,45

nawiercony poziom wody
     gruntowej i rzędna192,55

grunt nawodniony

sączenie

OZNACZENIE RODZAJU BADAŃ 
I SONDOWAŃ

sonda cylindryczna (SPT)

sonda ścinająca obrotowa (VT)

badania presjometrem (P)

SL rodzaj sondowania i strefa 
        przebadana sondą

ZW
SL
SW
SC
ST

-udarowo-obrotową
-lekką wbijaną
-wciskaną
-ciężką wbijaną
-wkręcaną

OZNACZENIA STANU GRUNTU

stopień zagęszczenia 
stopień plastyczności

I = 0,50 
I = 0,50

D

L

II

INNE OZNACZENIA

numer warstwy geotechnicznej

rzut projektowanego obiektu na przekrój
podstawowe granice 
       litologiczno-stratygraficzne

OBJAŚNIENIA  SYMBOLI  I  ZNAKÓW  UŻYTYCH  W  OPRACOWANIU

Iom > 30%
5%< Iom < 30%
5%< Iom < 30%
2%< Iom < 5%

zał. nr  7



zał. nr  8
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